



小男孩舌头被卡 消防紧急救援



□晚报记者 李成强
通讯员 张寒宵

晚报讯 12月3日,滨州一男孩舌头被旋转纽扣“咬住”无法取下,经市消防救援人员紧急施救,最终纽扣被成功取下,孩子身体无碍。

据悉,当日10时57分,天泰

御园小区一男孩的舌头被旋转纽扣紧紧“咬住”,家人向滨州市消防救援支队指挥中心求助。指挥中心立即调派开发区杜店消防救援站2车12人赶赴现场进行处置。

据孩子家人说,孩子在玩耍过程中,由于好奇,将舌头伸进旋转纽扣中,纽扣牢牢吸附在孩

子的舌头上。大人发现孩子舌头被夹后,曾尝试拔出,结果导致舌头充血肿胀,也没能取下。

消防救援人员进行初步检查后,用钳子将纽扣弹簧边缘剪开,再用剪刀进行操作,最终顺利将纽扣取下。因救援及时,小孩舌头无碍。

一老人遛弯深陷泥潭 被淤泥吞噬无法自拔



12月3日9时28分,惠民县某街道附近,一名老人陷入淤泥中,急需救援。滨州市消防救援支队指挥中心接警后立即调派救援人员赶赴现场进行处置。

途中,消防救援人员与报警人联系,了解到该路段因修建高速公路,截断了上游水流,导致近期河道水位较低,河道内存有建筑垃圾,淤泥较深。当前正值冬季,气温降低,消防救援人员担心被困老人出现失温等生命危险。

到场后,消防救援人员立即实施救援。首先一名消防救援人员沿着脚印尽量接近老人,利用竹梯在淤泥处增大受力面积作支撑点,防止下陷,另一名消

防救援人员将安全带系在老人腰间。由于老人的腿部陷入较深,周围碎石较多,为避免造成二次伤害,消防救援人员徒手挖掘老人腿部的淤泥和碎石,用铁锹对被困位置周围的泥土进行挖掘,减轻淤泥对老人下半身的挤压,以防止其供血不畅。经过1小时救援,老人被成功救出,移交家属。

经了解,老人因病导致小脑萎缩,早上出来遛弯见河底没有水,因路线选择原因不慎陷入淤泥中,是老人的侄子路过时,发现老人陷入河道淤泥中,加上气温低,老人双腿已经麻木没有知觉,自行救助无果后,拨打119进行求助。(齐鲁网)

讲文明
树新风



消防安全 人人有责

消防安全 人人有责

消防安全,人人有责,一方有难,八方支援

火灾迅速拨打119或110报警。
发生火灾后,每个公民都有义务打电话报警;
报警时要讲清着火的楼房名称、地址、着火物、报警人的姓名和电话号码;
报警后派人到门口或路口等候消防车。
但对谎报火警和险情者将依法处理。